
　　 ０.１９０.１９
　╳　４.８　╳　４.８
　　１５２　　１５２
　　７６　　　７６　
　　０.９１２０.９１２

　　 ７.６５７.６５
　╳　５.３　╳　５.３
　２２９５　２２９５
３８２５　３８２５　
４４０.５４５０.５４５

0.6 ╳ 0.8 ＝ 0.480.6 ╳ 0.8 ＝ 0.48

3.5 ╳ 2.5 ╳ 43.5 ╳ 2.5 ╳ 4
＝ 3.5 ╳ 10  ＝   35＝ 3.5 ╳ 10  ＝   35

かけ算の世界を広げよう

③②　　 ３.４３.４
　╳２.５　╳２.５
　１７０　１７０
　６８　　６８　
　　８.５０８.５０

①

　　 ２.２ 4２.２ 4
　╳　３.８　╳　３.８
　１７９２　１７９２
　６７２　　６７２　
　８５１２　８５１２

　　 ２.２ 4２.２ 4
　╳　３.８　╳　３.８
　　８.５８.５１２１２

5.5 ╳ 6.3 ＋ 4.5 ╳ 6.35.5 ╳ 6.3 ＋ 4.5 ╳ 6.3
＝( 5.5 ＋ 4.5  )╳ 6.3＝( 5.5 ＋ 4.5  )╳ 6.3
＝  10  ╳ 6.3 ＝   63＝  10  ╳ 6.3 ＝   63

5.6 ╳ 2.4 － 0.6 ╳ 2.45.6 ╳ 2.4 － 0.6 ╳ 2.4
＝(  5.6 － 0.6  )╳ 2.4＝(  5.6 － 0.6  )╳ 2.4
＝   ５  ╳ 2.4  ＝   12＝   ５  ╳ 2.4  ＝   12

6.3m

5.5m

4.5m

2.4㎝

5.6㎝

0.6㎝

++

ミ
オ

答え

算
数５年 名

前

５年　　　組

か
り
ん

レ
ン

き
ん
た

3.69003.6900
      ↓
3.69003.6900
      ↓
3.693.69

１より小さい数をかける
と積はかけられる数より
小さくなるわ。
3 ╳ 0.5 ＝ 1.53 ╳ 0.5 ＝ 1.5
　　かけられる数

2.24 ╳ 3.82.24 ╳ 3.8 の筆算
①整数として計算する

②積の小数点
（２けた）

（１けた）

（3 けた）

辺の長さが小数で
表されていても、
計算のきまりは
整数のときと同じ
だね。

2.5㎝

3.5㎝

4㎝

1 183 × 45=8235をもとにして、
　㋐～㋒の答えを（　）に書きましょう。

3㋐～㋓の面積や体積を求めます。
　 　　に数字を書きましょう。

㋐ 18.3 ╳ 4518.3 ╳ 45
（　（　823.5823.5　）　）

㋑ 18.3 ╳ 4.518.3 ╳ 4.5
（　（　82.3582.35　）　）

㋒ 1.83 ╳ 4.51.83 ╳ 4.5
（　（　8.2358.235　）　）

2①～③の筆算をします。□□に数字を書きましょう。　
　小数点を打ち、０を消すところは を入れましょう。

㋐長方形の面積

㋑直方体の体積

㋒２枚の板の合計の面積

㋓大きい板から小さい板を切り取ったあとの面積

答え  0.48   0.48 ㎡

0.8m

0.6m

答え  35   35  ㎤

答え  63   63  ㎠

答え  12   12  ㎠
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